

## Könyvajánló

### Daniel Kowalsky: *A titokzatos hajónaplók (Vihar kapitány 1. rész)*

Egy költözés a család életében mindig izgalmas esemény. A gyerekek tele vannak kérdésekkel, félelmekkel, izgatottsággal... Így volt ez velünk is, amikor 3 évvel ezelőtt egy kis falucskából a nagyváros közepébe csöppentünk – ez egy lelkes család életéhez hozzátartozik. Az új otthon felfedezése, berendezése; az új iskola-óvoda megismerése eleinte nem volt zökkenőmentes. A nagyszülők közelsége, segítsége sokat jelentett, illetve a gyülekezet közössége, amely támogatólag állt mellettünk. A titokzatos hajónaplók című kisregény (a Vihar kapitány című kalandregény-sorozat 1. része) is egy ilyen élethelyzetet dolgoz fel, és éppen ezért hasznos olvasmány lehet azoknak, akik lakóhelyet váltanak.

A történet igazán kalandos, tele fordulatokkal, váratlan eseményekkel, amelyek magával ragadnak kicsiket és nagyokat egyaránt. Az események két idősíkból zajlanak: a jelenben egy hétköznapi háromgenerációs család életébe láthatunk bele. Két gyermek és szülei új otthonba költöznek, amelyet igyekeznek berendezni, megismerni, otthonossá tenni. A régi csempészház sok titkot rejt, amelyet a gyerekek fedeznek fel: míg a szülők takarítanak, bútorokat tologatnak, van idejük kutakodni a padláson és a pincében egyaránt. Eközben egy régi naplóra bukkannak, amely egy hajó kapitányának kalandjait tárja fel. A család pihenésként együtt olvassa az írást, amelyből megismerik a kalózok világát. Később a padláson találnak egy elsárgult térképet, és felfedeznek a házban egy csapóajtót, amely egy csempészjárathoz vezet.

Az idősíkok váltják egymást, és a fejezetek mindig a legizgalmasabb eseményeknél szakadnak félbe, ezáltal folyamatosan fenntartják a figyelmet, kíváncsiságot.

Számomra a történet bibliai üzenetei váltak fontossá, amelyek úgy vannak beleszőve a történet menetébe, hogy az nem erőltetett, nem kizökkentő, hanem pont odaillő rövid tanításokban van megfogalmazva – teljes természetességgel beleillenek a szövegekörnyezetbe. Előkerül benne a félelem, amivel minden gyerek tud azonosulni, amikor egy-egy vihar során odaszalad a felnőtt biztonságos ölelésébe. Ennek legyőzéséhez ad bibliai bátorító, könnyen megtanulható igeverset. Aztán a bűneset története kapcsán, a nagyszülők elmondják a gyerekeknek, hogyan lehet a lelkiismeret hangját meghallani, és a kísértésekben a jó döntést meghozni. Előkerül még Isten telefonszáma, amelyen bármikor „felhívhatjuk”. Valamint a bizalom és a megbocsátás a családban. Ezeket a helyzeteket minden gyerek ismeri, tud hozzá kapcsolódni, így könnyen be tudja fogadni a rövid evangéliumi tanításokat.

A regény szövegezése mindvégig élvezetes, magával ragadó, könnyen követhető.

A lányaim kedvenc szereplője Safira lett, aki bámulatos artista mutatványaival lenyűgözte őket. A fiúk természetesen a hajókapitány hősiességét, bátorságát találták követendő példának. Nekem személy szerint a nagypapa személyisége a legmeggyerőbb, aki bevonódik a gyerekek játékába, kapható a kalandra, és maga is segít a nyomozásban.

Hét gyermek édesanyjaként szeretettel ajánlom ezt a könyvet minden családnak – elalvás előtti felolvasásra – ahol 8-12 éves korú gyerekek vannak. Hittanárként egy-egy rövid fejezet felolvasását tudom elképzelni a hittanórákon mintegy beszélgetés indítóként. Lelkeszeleségként pedig ajánlom gyermektáborba, ahol a könyv alapján kincskereső, kalózos, titkosírásos, stb. játékokat is játszhatnak a résztvevők csapatokban.

Örömteli olvasást!

Adámi Johanna  
Nyíregyháza